

# Z českých vlastí

**Usmrcen lokomotivou.** Josef Reich, 61letý obchodník šel v pondělí dne 6. ledna odpoledne do vsi Staňkovic u Žatec. Cestou bylo mu překročiti trať buštěhradské dráhy; protože závory byly již spuštěny, podlezl je. V tom přijízdě lokomotiva, čehož Reich však neviděl, dívaje se v opačnou stranu a také neslyše, protože byl silně nahluhčným. Lokomotiva jej zachytila a vláčela jej značný kus po trati sebou. Nešťastník utrpěl strašná zranění, jimž v noci podlehl.

**Zabit při kácení stromů.** Strašlivě neštěstí událo se v sobotu dne 4. ledna v Dubí u Teplé. Několik dělníků bylo zaměstnáno kácením stromů u rybníka. Kolem 10. hod. dopolední káceli velkou jedli, která stála těsně u rybníka. Aby zabránili, by strom nepadl na zamrzlý rybník, kde pracovali ledáři, uvázali na strom provaz, aby mohli býti strženi na stranu k silnici. V okamžiku, kdy strom padal, postřelilo se dvěma dělníky uskoknutí rychle stranou. Jeden však padl plnou silou na drvoštěpa A. Schenbrennera. Nešťastníkovy byla hlava úplně rozlátna, takže byl okamžitě mrtev.

**Strašná smrt učně.** Ze Zlína se sděluje: Dne 4. ledna událo se ve Vasátkově mechanické továrně na obuv politování hodné neštěstí, je mu za obět padl mladistvý život 16letého stolářského učně Štefánka. Byv mistrům p. Kolocem poslán, aby natřel několik listů, vnikl učně přes výsrahu a opotovaný zákaz dílovedoucího Berana v nestřeženém okamžiku do oddělené místnosti, kde je plynový motor a byl tam femenem uchopen, ke stroju vymrštěn, několikrát smykán, až pak dolů spadl jeho bezduché mrtvolo s rozříznutou lebkou a polámanými údly. Scéna tato odehrála se v několika vteřinách. Dle lékařského posudku následovala smrt okamžitě po prvním nárazu.

**Milenci vyvrženi z náručí smrti.** — Tragikomedií lásky bylo by možno nazvat celou příhodu dvou zamilovaných v Teplé, která však snadno mohla skončiti tragicky, neboť oba mladí zamilovaní lidé stáli již těsně na prahu smrti. V restaurantu s. Anny Benešovy v Teplé jako jídelnosti zaměstnaný 19letý Václav Hartmann, příslušek do Libochovic, chtěl se z nešťastné lásky oběti na záchodě zmíněného restaurantu. V hostině přítomný železniční úředník Eduard Kaufuerst našel jej ke svému zděšení na záchodě visícího na šnůře a nevídného takového již žádných známek života. Přehrávavší domácími lidmi byl Hartmann zase přiveden k životu a po lékařské pomoci ponechán v domácí ošetřování. — Touž dobou umřela si také jeho milenka, 17letá Antonie Karvanová z Teplé, kteráž byla též ve jmenovaném restaurantu zaměstnána, rozloučiti se se světem. Odešla na půdu třípatrového domu, aby odtud skočila dolů. Na pokřik, který při tom způsobila, přiběhli dva policejní agenti na půdu, vstříhli dívku oknem dovnitř a tak jí zadrželi od jejího velmi nerozvážlivého kroku.

**Zenatý zenich.** Při instalaci stroju v továrně v Černošicích zaměstnaný byl jistý monter z Německa. Předstráje, že je svobodn, vloučil se do místní řádné rodiny, učinil si známost s mladinkou deverskou a požádal o její ruku. Konečně před svátky namuloval rodinám, že nevěstu musí představit matce, načež vylákal od nich 200K, a s dívkou ušel. Po několika dnech obdržel p. Randáček, hostinský v Černošicích, dopis, v kterém psala žena tohoto montéra, proč neposlá domů žádných peněz, že ví, jak je živobytí drabé a že by chtěla dětem koupit něco k Ježíškovi. Pan Randáček běžel se psaním ihned k rodičům dívky, s nímž monter ušel. Současně však přišlo psaní z Německa od zamilovaného párku, v němž žádali "nastavivší novomanželé", zaslat jim peněz, aby mohli být zařekáni k životu. Bylo ihned telegrafováno, že peníze dojdou, ale zároveň se vypravil jeden souz sed za ním, deverskou přivezl do ní a posvobněného montéra dal zatknouti. Bylo zjištěno, že falešný ženich oklamal poslušným způsobem již tři dívky.

**Služka v uleknutí mohla uhořet.** — Obyvatelé domu č. 3 v Lazarské ulici na hoř. Novém městě pražském spozorovali v neděli dne 5. ledna dopoledne, že povstal oheň v kuchyni jednoho příbytku. Šběhlí se na pavalé a spozorovali, že plameny jsou čím dále tím mohutnější. K nemalému překvapení zahlédl v kuchyni sluzku Františku Kadečkovou, kterou marně sousedé vyzývali, aby otevřela a uplechla. Trvalo drahnou chvílí, než sluzka, na rukou značně popálená, z kuchyně uplehl. Lékař p. dr. Reichert sluzce na popáleniny přiložil obvazy a dal jí dopravit do všeobecné nemocnice. Oheň zachytil postel a kos a byl pak za přispění sousedů uhašen. Z počátku vyslovena domněnka, že sluzka, na níž v poslední době byla značná trudnomyslnost, provedla sebevražedný pokus a že se chtěla upálit. Včera dopoledne byla Kadečková ve všeobecné nemocnici polic. úřadníkem vyslechnuta a popřela s rozhodností jakýkoliv úmysl sebevražedný. Vyprávěla, že náhodou rozlila lih, který se po odložení sirky vzal. Vyšlehnuvší plameny tak nasmírně jí polekaly, že se nemohla drahnou chvílí ani vzpamatovat.

**Hrozný zápas s lupičem.** V noci neděle na pondělí dne 6. ledna probuzena byla manželka fezníka p. Frant. Prokš v Tešeticích na Moravě šramotem, který vycházel z jatek, sousedících s bytem manželů Prokšových. Probudila svého muže, aby se o přčině šramotu přesvědčil. Ten hned vstoupil se světlom do jatek, kde k velkému svému překvapení srazil se s cizím, neznámým mužem, který patrně, aby něco ukradl, vplupal se do jatek. Došlo k tubému zápasu mezi p. Prokšem a lupičem. Pojednou učitel p. Prokš hodnou ránu nožem a hned na to druhou. Lupič, aby se zprostil silnějšího odporu, zasadil p. Prokšovi dlouhým fezníckým nožem dvě bodné rány, z nichž jedna vnikla až hluboko do plic. Krví zbrocen klepl p. Prokš k zemi, načež dal se na útěk. Na místě činu zanechal fezníckou ocelku, zástěru a klobouk, kteréhožto předměty poznány byly jako majetek fezníckého pomocníka, který svého času zaměstnaný byl u p. Aloise Slezáka. Četnictvo zahájilo rozsáhlé pátrání a jest naděje, že podaří se asi nebezpečného zlosyna, který teprve nedávno odpykal si pro krádež 18měsíční trest žaláře na Pankráci, vypátrati a zatknouti. Stav raněného p. Prokše jest velmi povážlivý.

**Krvavé drama manželské** odehrálo se v neděli dne 4. ledna kolem 10. hod. večerní u Asi v bytě 36letého stavitelského kreslíče Jiřího Breita z Tachova, který zaměstnaný byl u stavitele Langa v Asi. Breit byl již 8 let ženat, poslední dobou měl však se svou manželkou časté spory a hádky. Na Stědý večer došlo mezi nimi opět k rozehlujenému výstupu, po kterém Breit odešel z bytu a nejbližším vlakem opustil As. V neděli večer se vrátil a odebral se do svého bytu. Manželka jej však odměřila. Za hodinu přišel opět, protože však manželka se s ním nechtila smířiti, počal s hrozby. Paní, plná úzkosti, volala na svou osmiletou deversku, aby se seholava, protože otec chce střílet. V nejbližším okamžiku vytáhl Breit skutečně revolver a vypálil na svoji manželku ránu, kterou paní Breitová byla zasažena pod pravou lopatku a téžee, nikoli však smrtelně zraněna. Z vedlejšího pokoje přikvapili otec a bratr postižené paní, a nežli Breit mohl ještě jednou vystřeliti, byl sražen k zemi a spoután. Brzy na to přišla policie, která Breita zatkla. Pachatel, u něhož byl nalezen také oštěp, čerstvě nabroušený nůž, se přiznal, že zamýšlí svoji manželku zavraždit a potom sebe sama usmrtiti. Breit měl v nejbližších dnech říditi stavbu nové budovy okresního soudu v Litoměřicích. Téžee zraněná manželka Breitova prohlásuje, že vinnu na domácních nevárech má jedině její muž sám, protože udržoval milostné poměry, mezi jinými také se 60letou hrahenou. Také jinak vedl lehkomyšlný život, takže při stavitelské zkonice propadl. U Breita, jež dodán byl krajskému soudu, nalezeno bylo také 700 korun. Obdržel totiž předešlého dne od jistého majitele domu 750 korun, aby je odvedl staviteli Langovi, což však neučinil a 50 korun z obnosu toho poslal pro sebe.

**Žlutý zápas s lupičem** Edmunda Wasiňského přivezen z Halje do Prahy. Jest jedina vzpomínka vynořuje se v historii lupiče Edmunda Wasiňského. Týká se člena rumunské herecké společnosti Jiřího Kostury. Jak policie zveřejila o jeho jménu? Když sluzka Aloisie Studničková přišla do bezpečnostního oddělení a přinesla sensationi podrobnosti o vrahovi Wasiňském a jeho společníci, byla v jejich bytě v Libušíně ulici v Žižkově vykonána domovní prohlídka. V kamnech nalezeno mnoho popelu po spalnění papírech a ze zbytků zjištěna částečná korespondence. Tak nalezen zejména dopis herece Jiřího Kostury a po tomto Kosturovi zahájeno pátrání. Kostura byl zatčen v Kolomyi, právě když se vracel ze Stanislava. Popíral, že měl nějaké styky s Wasiňským. Pokládal prý ho za spravedlivého muže a v dobrém úmyslu prý mu opatřil situáční plány stanislavské banky. Policie vyslovila však náhled, že Kostura dobře věděl o lupičské činnosti Wasiňského a že mu situáční plán proto opatřil, aby se Wasiňský náležitě připravil k loupeži. To všechno mělo být vyšetřeno u zemského soudu ve Lvově, kde se sehvtyáni lupiči nalezají ve vazbě. Následkem nevysvětlitelného nedorozumění však se stalo, že Jiří Kostura v neděli večer z nenadání ocl se v Praze. V Kolomyi dopustili se nějakého přehmatu, že Kosturu místo do Lvova vypravili do Prahy. Omyl byl vysvětlěn a už také do Prahy bylo telegrafováno, aby Kostura byl neprodleně vráčen do Lvova. Kosturu přivezl v těchto dnech do Prahy dva četníci. Aby transport nezvzbudil velkou pozornost v ulicích, vsadli četníci s Kosturou do drožky a odvezli ho k trestnímu soudu, kde neznany a neočekávaný host ovšem vzbudil vzrušení. Ubytovali ovšem Kosturu, který se do Lvova svezce nejspíš s lupičem Adamským.

**Školní rada Vojtěch Lešetický mrtev.** V neděli dne 5. ledna t. r. skoncal na Král. Vinohradech v požehnaném věku 78 let školní rada pan Vojtěch Lešetický, býv. ředitel státního ústavu učitelství v Hradci Králové. Zvěstný narodil se 24. dubna 1830 v Netolcích, studoval gymnasiu v Budějovicích a v Pisku, byl pak na universitě pražské, načež stal se vychovatelem v rodině bar. Podstatného Tonserna. Od roku 1838 supploval na české reálie v Praze, odkud v 1860 povolán za profesora na českou reálku do Pisku, již od r. 1862—70 také řídil. Roku 1870 jmenován ředitelem učitelského ústavu v Král. Hradci (4. r. 1897) a zároveň inspektorem okresu par-

**„Zlodéjské družstvo“ v opuštěném domě.** Statkář p. Vojtěch Renner z Miehle má na Vršovicích v ústraní jednopatrový domek, v němž v létě přebývají jeho dělníci, v zimě pak je dům neobydlený. V sousedství se domnívali, že opravdu v něm nikdo nebydlí, ale ve skutečnosti dům nebyl opuštěný. Měl nájemníky a siec tajně popisnými úřadu neohlášené. Náhodou se to prozradilo. V sobotu dne 4. ledna večer spozoroval totiž policista na své obehúzce, že se u Rennerova domku mihlo několik postav, které zmizely v domeku. Policista pospířil na strážnici pro posíl a několik policistů podniklo výpravu do opuštěného domku. Okna i dveře byly obsazeny, by nikdo neunikl. Obrazotvornosti v tu chvíli ponecháno úplně volné pole. Mohlo se vynořiti domněnka, že sídlí tam společnost nebezpečných lupičů, nebo nějaký Petrovství. Policisté byli připraveni čelit jakémukoli odporu nebo nenadálému útoku, ale jak se podivili, když v domku nalezi společnost pěti chlapečků, kteří tam byli úplně po domácku zařizeni. Byli to tři bratři Smolkové a siec osmiletý Bohumil, 12letý Jaroslav a 15letý Karel, dále výrostkové Karel Nečas a Hynek Vařák. V domku hospodařili jako praví a skuteční nájemníci. Vařák si tam a co potřebovali do kuchyně, k tomu si dopomohl krádeží. Brali vše, co se jim podařilo sebrat a kořist nacházeli do domku. Zele utvořili si skladiště uhlí, dříví a různých živnostních potřeb. Tyto zásoby byly nyní zabaveny. Čtyři nejstarší tajni obyvatel domku byli dodáni k soudu, nejmladší Bohumil Smolků odvelen do městské věznice Píspanky. Zároveň zavedeno pátrání, ve které oběi chlapečci mají vlastně domovské právo, aby tam hošik mohli býti dodán.

**Tragedie Američanky v Brně.** — Z Brna oznamuje se dne 7. prosince. Včera se pokusila v bytě syna zdejšho majitele parní dráhy a Charlotinych lázní Langa a sebevraždu 23letá Američanka Wally Latuřová z Chicaga, rozená v Bydhošti (Brombergu) v Německého a předsedou zkušební komisi pro školy měst, a obecně (do r. 1898). Po 40letém učitelování a ředitelování odebral se r. 1898 na zdejší zemské nemocnici. O příčinách zoufalství mladé Američanky kolují různé pověsti. Ona sama udala asi následující: Lange ml. seznámil se s Latuřovou při svém pobytu v Chicagu a sliboval jí, že si ji vezme za ženu. Vydával jí později skutečně za svou manželku a když se pak vrátil k rodičům do Brna, fekl jim, že se v Americe oženil. Ti jej vyzvali, aby své ženě dopsal, aby přijela za ním. Lange tak učinil a jel Latuřové do Hamburku naproti. Od Nového roku byla Latuřová u něho a nosila také snubní prsten; v Brně se všeobecně mělo za to, že Lange je skutečně ženat. Když se však ukázalo, že tomu tak není, chtěla se rodina Latuřové zbavit a včera obdržela Američanka obšklu na policii, kde prý jí bylo naznačeno, aby se vrátila zpět, jinak že bude dopravena postrkem na hranice. Rodina Langeova jí prý nabídla odbyté — 50 korun! To vše došlo a rozrušilo ubohou dívku, která je úplně bez prostředků tak, že chtěla spáchat sebevraždu. Tak fekla Latuřová svůj truchlivý osud; dalším šetřením bude zjištěno, co je na jejím vypravování pravdy. Stav její je dosti vážný, myslí se však, že vyvázne životem. Tragedie mladé Američanky v Brně odhalila některé okolnosti, které vrbají prapodivné světo na policejní režim brněnské radnice. Jak známo, vydával pan Lange, syn majitele Charlotinych lázní v Brně, 23letou krásku Wally Latuřovou, s nímž se seznámil v Americe, včude za svoji manželku a představil jí také svým rodičům a známým v Brně jako svoji manželku. Latuřová nosila též snubní prsten. Brzo po Novém roce došlo mezi oběma mladými lidmi k hádce a Lange prozradil na to že zlosti svému ocl, že není s Wally Latuřovou oddán, nýbrž že jí sáutek toliko slibil. Rodiče jeho, kteří původně krásnou Američanku velmi laskavě v Brně přivítali, umřli si nyní, že stáj eo stáj sáutek za-

**Severovy Rodinné léky jsou čisté, bezpečné, v každém ohledu spolehlivé. Zkuste je!**

**Střežte se chřipky!**

Lékaři všeobecně považují teď tuto chorobu za nakažlivou. Celé tělo bojí, nastává zřetná chuť k jídlu, oči slzí, a i rýma a kašel se dostávají. Vezměte

**SEVERŮV Balsám pro plíce,**

a přestaňte kašlat! Abyste se zbavili nastuzení, užijete

**Severovy Tabletky proti nastuzení a chřipce.**

"Měl jsem již dlouhý čas tak veliký kašel, že jsem nemohl celé noci ani spát, ani jíst ani nechtěmalo, tak že jsem ani pracovat nemohl. Po užiti dvou lahvi Vašeho Balsámu pro plíce jsem byl úplně zdravý."

Vine, Marek, R. F. D. No. 2, Box 56, St. Clairsville, Ohio.

Severův Balsám pro plíce 25 a 50 centů za láhev.  
Severovy Tabletky proti nastuzení a chřipce 25 centů.

**Žadejte jen "SEVEROVY" léky a neberte jiných!**

Ztuhlé údy?	Jste přetiženi prací?	Rozšířeni srdce	Nesnáze žaludeční
<p>Nic nepřineše rychlého úlevy než</p> <p><b>SEVERŮV OLEV. G. GOTHARDA.</b></p> <p>Čten-li mirdě v kůži, aneb přiložíte-li látku napuštěnou tímto olejem na choťe místo. Ukládejte olejem hlavy, bolestým ned přetěžujícím údlem a odstraňuje bolest i ztuhlost. Cena 30 centů.</p>	<p>Čtěte-li únavu a jste-li přetiženi prací, zkuste <b>Severův Životní Balsám.</b> Pan Jos. Difmal, Yellow Grass, Sask., Canada, nám pise: "Přijímám srdcečný postřev. Děkuji Vám, že mně Váš Životní Balsám, který jsem po 11 dní užívá, úplně uzdravil. Děkuji Vám za svoji usdravení a usopomenutí Váš léky každému trpícím odpořutím, neb jsem jist, že pomohou." Cena 30c.</p>	<p>možno nejlepší vysvětliti jako oslabení a napjeti srdečních stěn, což byva zavlněno nějakou slabostí srdečních mžkolpec. Nemoují velice trpět a jest třeba, aby se vybalily všemú rozšíření a prudlému pohybu. Jedil v čas břit <b>Severův Sittel Srdce.</b> možno dosti vyřčen. Cena tohoto léku jest \$1. Současné třeba bráti <b>Severův Nervoton (\$1)</b> a sesliti tak nocny.</p>	<p>měly by se léčit již v počátcích; a nejlepšími prostředkem k tomu jest</p> <p><b>SEVEROVA ŽALUDEČNÍ NORKA.</b></p> <p>Touto lék jest neocenitelným sitteltem ve všech esnapravitelnostech tak. svého ústraji.</p> <p>Cena 30c. a \$1.00</p>

Na prodej ve všech lékárnách. Lékařská porada zdarma.

**W. F. SEVERA Co. CEDAR RAPIDS IOWA**

**MISS WHITE'S FLOWER SEEDS**

FIVE PACKETS GIVEN TRIAL

Posiřte si nyní hro mň 100K katalog, a začítte činný člen váš rodiny neobdrželí odos (a v tak rozsáhlé a zároveň záhledá ml adresy dvou jiných, kdo píšíují květinový zálu s katalogem kupon na šest plných balíčků květinových semen, váš výběr ze všech druhů, obsažených v mému katalogu po \$1. a zády—přes 30 odlišných druhů, z nichž si lze vybrati. Budou vám ihned poslány poštou, a moe knížkou "Culture of Flowers", naprosto zdarma. Pířte ihned.

MISS EMMA E. WHITE, Seedswoman, 3010 Aldrich Ave. So., Minneapolis, Minn.